

# “法院+公安”联动抓“老赖”

□记者 臧秋花 通讯员 陈青华 文/图

本报讯 3月12日2时许，郸城县人民法院执行局应急大队干警接到郸城县公安局执行联动专班工作人员的电话，称有4名“老赖”的行踪被他们查到了。郸城县人民法院执行局应急大队干警立即请示领导并迅速组织警力，出动4辆警车、10余名执行干警奔赴郑州市、新郑市等地，直扑“老赖”藏身地，成功将4名被执行人抓获。

在现场，经过执行干警的耐心劝说，2名被执行人与申请人达成了和解协议并部分履行。对拒绝履行的另2名被执行人，执行干警在郸城县拘留所的协助下，很快完成了对他们的标采、体检等程序，并对他们采取了拘留强制执行措施。

此次行动的成功，得益于“法院+公安”的联动协作。郸城县人民法院执行局成立“终本续管团队”，以应急大队为依托，及时向郸城县公安局提供被执行人信息及失信被执行人名单库信息，由郸城县公安局协助查找被执行人，郸城县人民法院及时对被执行人进行拘传、拘留。3月1日以来，郸城县公安局执行联动办公室共向郸城县人民法院执行局实时反馈被执行人具体藏身位置15人次，拘传到位11人次。

据悉，郸城县人民法院深化“法院+公安”联动模式，有效整合法院和公安的职能优势，打破信息壁垒、织密查控网络、形成工作合力，破解“查人找物”难，打击恶意逃避执行行为，加强对终本案件的后续管理，真正实现老百姓的“纸上权利”。③2



4名“老赖”(左三、左四、右三、右四)被抓获。

## 普法宣传进乡村 维护“她”权益

□记者 臧秋花 通讯员 梁瑞

本报讯 为增强妇女的法律意识，提升妇女知法、懂法、用法的能力，近日，郸城县人民法院城郊人民法庭在城郊新时代文明实践所开展了“妇女权益保障法”法律知识讲座，为该乡20余名妇女代表上了一堂生动的普法课。

城郊人民法庭庭长梁瑞结合审判工作实际，用通俗易懂的语言向大家讲解了妇女权益保护等方面的法律知识，并对妇女代表提出的问题进行了详细解答。讲座结束后，梁瑞向大家赠送了《妇女权益保障法》《反家庭暴力法》《民法典》等法治宣传手册，引导广大妇女树立主动维权意识，学会用法律武器维护自身的合法权益。

此次法治宣讲活动受到群众的一致好评，下一步，城郊人民法庭将以争创“枫桥式人民法庭”为抓手，进一步加大普法宣传的力度，弘扬良好家风，提升矛盾纠纷的化解能力，更好地维护妇女合法权益。③2

本版组稿 臧秋花

## 预防电信诈骗法治课堂开讲啦



法官向学生发放法律知识宣传手册。

□记者 臧秋花 通讯员 赵瑞芳 文/图

本报讯 为增强学生预防电信诈骗的意识，减少校园电信诈骗案件的发生，3月12日，郸城县人民法院少年庭法官胡晓艳、法治辅导员赵瑞芳等人走进郸城一高，为该校师生上了一堂生动的预防电信诈骗法治课。

法治课上，胡晓艳详细地向大家阐释了“什么是电信诈骗”“电信诈骗的主要特点”，并结合具体案例，讲解了常见的几种电信诈骗形式，让学生了解到骗子的手段往往层出不穷、形式多样。胡晓艳提醒大家，面对电信诈骗时要牢记“五不两要”：不贪心、不轻信、不

惊慌、不透露、不转账；一要及时核实，二要及时报警。要时刻树立防诈骗、反诈骗的自我保护意识，时刻牢记“天上不会掉馅饼”，时刻保护好自己的人身财产安全，避免上当受骗。

授课结束后，法院干警向该校师生赠送了《网络安全宣传手册》《网络文明宣传手册》《校园安全知识宣传手册》等法律知识宣传册。

通过此次宣讲活动，丰富了该校师生的防诈知识，提高了大家的防诈意识。下一步，郸城县人民法院将立足审判职能，常态化开展“送法进校园”等法治宣传活动，营造尊法、学法、守法的良好氛围，为学生的健康成长营造良好的法治环境。③2

## “调解+督促履行”深化执源治理

□记者 臧秋花 通讯员 梁瑞

本报讯 近日，郸城县人民法院城郊人民法庭采取“调解+督促履行”工作模式，成功督促一起健康权纠纷案件履行，保障了原告的合法权益，使案件未进入执行环节便得到了有效处理。

2023年5月，李某某与李某某因门前挖地问题产生争执并发生肢体冲突，导致李某某受伤，李某某自费前往医院治疗。李某某出院后，将李某诉至法院。

受理该案后，城郊人民法庭庭长梁瑞仔细查阅卷宗，多次找到双方当事人进行庭前调解，但未达成调

解协议。后经判决，李某赔偿李某某1.2万余元。

为督促李某及时履行赔偿义务，梁瑞多次到其家中，耐心细致地向李某家属释法明理，告知其家属不履行赔偿义务进入强制执行阶段可能产生的法律后果。在梁瑞的不懈努力下，李某的家属及时支付了1.2万余元赔偿款。

城郊人民法庭采用“庭上调解+判后答疑”工作模式，坚持“诉源治理+执源治理”工作理念，引导当事人积极履行相关法律义务，保障胜诉当事人的合法权益，切实提升人民群众的司法获得感和满意度。③2

## 以法治力量护航青少年健康成长

□记者 臧秋花 通讯员 邢焕

本报讯 为进一步发挥法治副校长的工作职能，切实加强未成年人的法治教育，助力法治校园、平安校园建设，3月12日，郸城县人民法院党组成员、副院长李廷瑞，少年庭负责人胡晓艳，法治辅导员邢焕到郸城县实验中学开展督导调研工作。

李廷瑞一行实地查看了郸城县实验中学的操场、化学实验室、物理实验室、实验器材室等场所。在随后召开的座谈会上，该中学校长罗明忠首先代表全校师生向李廷瑞一行的到来表示欢迎，并向大家详细介绍了郸城县实验中学在维护校园安全工

作方面的做法。罗明忠表示，“送法进校园”系列活动的开展，有利于帮助学生树立法律意识，增强法治观念，帮助他们识别电信诈骗、应对校园欺凌，引导学生树立正确的法治观念，抵制不良诱惑，提升自我保护意识。

李廷瑞向郸城县实验中学赠送了预防校园暴力微电影宣传光盘《十七岁的天空》，他表示，校园安全问题不容忽视，郸城县人民法院将根据该校不同年级的实际情况，分专题、分层次、多样化开展“送法进校园”活动，帮助青少年扣好人生第一粒“法治扣子”，在校园内形成“学法、懂法、守法、用法”的良好氛围，以法治力量护航青少年健康成长。③2